
 

 

Repertorio n. 3100                            Raccolta n. 2282 

VERBALE DI ASSEMBLEA 

REPUBBLICA ITALIANA  

Il giorno tredici del mese di giugno dell'anno 

duemilaventicinque, alle ore diciassette. 

13 giugno 2025 

In Roma, nel mio studio in Via Velletri n. 10. 

Avanti a me, Dott.ssa Martina Manfredonia, Notaio in Roma, 

iscritto nel Collegio Notarile dei Distretti Riuniti di Roma, 

Velletri e Civitavecchia, 

è comparso: 

- BOSIO Vittorio, nato a Endine Gaiano (BG) il 26 dicembre 1951, 

codice fiscale BSO VTR 51T26 D406X, domiciliato per la carica 

presso la sopra indicata sede sociale, il quale interviene al 

presente atto in qualità di Presidente e legale rappresentante 

della Associazione  

- "CENTRO SPORTIVO ITALIANO - Associazione di Promozione 

sociale" (di seguito anche "CSI-APS"), con sede legale in Roma, 

Via della Conciliazione 1, codice fiscale n. 80059280588, 

iscritta al REA presso la Camera di Commercio di Roma al n. RM-

1539690, associazione riconosciuta iscritta al Registro Unico 

Nazionale del Terzo settore al n. 92467, munito di tutti i 

poteri di legge e di statuto. 

Detto comparente, cittadino italiano della cui identità 

personale io Notaio sono certo, mi chiede di assistere e 

redigere verbale dell'Assemblea nazionale straordinaria della 

citata Associazione, riunione indetta in questo giorno, ora e 

luogo, svoltasi in parte in presenza in parte in 

videoconferenza, mediante piattaforma google meet, con modalità 

tali da consentire al Presidente di accertarsi dell'identità e 

della legittimazione dei presenti, per discutere e deliberare 

sul seguente ordine del giorno: 

1. Comunicazioni del Presidente nazionale;  

2. Approvazione delle modifiche allo statuto del Centro Sportivo 

Italiano APS, ai fini dell’adeguamento al decreto del MIT 29 

maggio 2024, n. 85 e ai sensi della Legge regionale dell’Emilia 

Romagna 3/2017;  

3. Varie ed eventuali.  

Aderendo alla richiesta, io Notaio do atto di quanto segue. 

Assume la Presidenza dell'Assemblea, per designazione unanime 

dei presenti, il costituito, il quale 

CONSTATATA 

A) la regolare convocazione dell'Assemblea, a norma di legge e 

di statuto; 

B) la presenza in proprio e per delega di numero 82 (ottantadue) 

delegati dei Comitati Territoriali, esprimenti nel complesso n. 

8.366 (ottomilatrecentosessantasei) voti - su un totale di n. 

146 (centoquarantasei) delegati per un totale di 12.194 

(dodicimilacentonovantaquattro) voti complessivi - collegati in 

videoconferenza con modalità idonee consentire al Presidente di 

.
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accertarne l'identità e la legittimazione nonché il risultato 

delle votazioni; il tutto come risulta dal foglio presenze che 

si allega al presente atto sotto la lettera “A”; 

ACCERTATA 

l’identità e la legittimazione dei presenti e rilevato che il 

numero dei delegati presenti è superiore a quello richiesto 

dallo Statuto per la validità dell'Assemblea, dichiara 

l'Assemblea Nazionale validamente costituita in sede 

straordinaria e idonea a discutere e deliberare sul citato 

ordine del giorno. 

Il Presidente apre la seduta alle ore diciassette e cinque 

minuti. 

Dopo i saluti iniziali il Presidente lascia la parola a Don Luca 

per la preghiera iniziale. 

Con riguardo ai punti all’ordine del giorno, richiesta ed 

ottenuta l’autorizzazione per la trattazione unitaria, il 

Presidente illustra all’Assemblea le ragioni che rendono 

opportuno approvare ulteriori modifiche statutarie volte a 

integrare le finalità associative con riferimento alle attività 

di salvamento e rievocazione storica e a conformare lo Statuto 

ai nuovi principi fondamentali degli statuti degli enti di 

promozione sportiva, approvati dal CONI con delibera del 

Consiglio Nazionale del 5 giugno 2024. Al riguardo, il 

Presidente fa presente che anche il Consiglio Nazionale del 

Centro Sportivo Italiano APS, riunitosi in data 6 maggio 2025, 

si è espresso favorevolmente in tal senso, condividendo la 

necessità di aggiornare lo Statuto alla luce delle indicazioni 

del CONI e delle esigenze evolutive dell’Associazione.  

Al riguardo, si dà lettura delle proposte di modifica dello 

Statuto, nel testo già messo a disposizione dei delegati 

unitamente all’avviso di convocazione. 

A questo punto, il Presidente chiede all'Assemblea di procedere 

alla votazione prevista.  

Delibera 1: Approvazione delle Integrazioni Statutarie Relative 

al Salvamento, Rievocazioni Storiche e Adeguamenti ai Principi 

CONI 

L'Assemblea Straordinaria del "Centro Sportivo Italiano APS”, 

PRESO ATTO 

- Delle comunicazioni del Presidente Nazionale circa 

l'opportunità di approvare ulteriori modifiche statutarie volte 

a integrare le finalità associative con riferimento alle 

attività di salvamento e rievocazione storica e a conformare lo 

Statuto ai nuovi principi fondamentali degli statuti degli enti 

di promozione sportiva, approvati dal CONI con delibera del 

Consiglio Nazionale del 5 giugno 2024. 

- che anche il Consiglio Nazionale del Centro Sportivo Italiano 

APS, riunitosi in data 6 maggio 2025, si è espresso 

favorevolmente in tal senso, condividendo la necessità di 

aggiornare lo Statuto alla luce delle indicazioni del CONI e 

delle esigenze evolutive dell’Associazione; 

.



 

 

- Che il Centro Sportivo Italiano APS è già iscritto nel Registro 

Unico Nazionale del Terzo Settore. 

CONSIDERATO 

- Che il numero dei delegati presenti è superiore a quello 

richiesto dallo Statuto per la validità dell'Assemblea. 

- L'esigenza di recepire le più recenti indicazioni del CONI in 

merito agli statuti degli Enti di Promozione Sportiva. 

- La volontà di esplicitare e formalizzare le attività di 

conservazione della memoria storica del territorio e le attività 

di primo soccorso e motoria in ambiente acquatico. 

* * * 

con voto espresso per iscritto mediante apposito link comunicato 

ai singoli votanti e tramite il diario messaggi della 

piattaforma google meet, 

favorevoli 8.296 (ottomiladuecentonovantasei) 

contrari 0 (zero) 

astenuti 70 (settanta) 

per accertamento fattone dal Presidente 

DELIBERA 

1) Di approvare le integrazioni allo Statuto del Centro Sportivo 

Italiano APS, così come proposte dal Presidente Nazionale e 

allegate al presente atto, specificamente relative a:  

- L'inserimento delle attività di conservazione della memoria 

storica del territorio, incluso l'esercizio dell'arte della 

bandiera, del tiro con l'arco e la balestra, della musica, della 

danza, del costume, delle arti militari e delle battaglie, dei 

palii, giochi, tornei, giostre e quintane, e degli sport della 

tradizione. 

- L'introduzione e la regolamentazione delle attività di primo 

soccorso, dell'attività motoria in ambiente acquatico e 

dell'attività di addestramento e formazione per il conseguimento 

dei brevetti di assistente bagnanti. 

- Tutte le modifiche formali e di coordinamento necessarie ad 

allineare il testo statutario ai principi fondamentali degli 

statuti degli enti di promozione sportiva approvati dal CONI 

con delibera del Consiglio Nazionale del 5 giugno 2024, tenendo 

conto delle ultime indicazioni riscontrate nella prassi del 

CONI. 

2) Di approvare il nuovo testo dello Statuto dell'Associazione, 

comprensivo delle suddette integrazioni e adeguamenti – che si 

allega al presente atto sotto la lettera “B” - prendendo atto 

che le modifiche relative ai principi CONI saranno efficaci solo 

a seguito dell'approvazione da parte della Giunta Nazionale del 

CONI. 

Delibera 2: Mandato al Presidente Nazionale per Adempimenti e 

Modifiche Formali Conseguenti 

L'Assemblea Straordinaria del "Centro Sportivo Italiano APS",  

PREMESSO CHE 

- L'Assemblea ha approvato, in data odierna, le integrazioni e 

le modifiche allo Statuto del Centro Sportivo Italiano APS. 

.



 

 

- È fondamentale assicurare la corretta formalizzazione e 

registrazione di tali modifiche presso tutte le autorità 

competenti. 

* * * 

con voto espresso per iscritto mediante apposito link comunicato 

ai singoli votanti e tramite il diario messaggi della 

piattaforma google meet, 

favorevoli 8.366 (ottomilatrecentosessantasei) 

contrari 0 (zero) 

astenuti 0 (zero) 

per accertamento fattone dal Presidente 

DELIBERA 

1) Di conferire ampio e incondizionato mandato al Presidente 

Nazionale, Signor BOSIO Vittorio, per il compimento di tutti 

gli adempimenti necessari connessi alla comunicazione e 

registrazione delle modifiche statutarie presso gli Uffici 

competenti, inclusi il Registro Unico Nazionale del Terzo 

Settore (RUNTS) e il CONI. 

2) Di delegare il medesimo Presidente Nazionale ad apportare al 

verbale della presente assemblea e allo Statuto tutte quelle 

modifiche, integrazioni o correzioni di carattere meramente 

formale, editoriale o di coordinamento che fossero richieste 

dagli uffici competenti (CONI, Ministero del Lavoro, o altre 

autorità e amministrazioni ai vari livelli) al fine di garantire 

la piena conformità e l'efficacia delle delibere assunte. 

Null'altro essendovi a deliberare, il Presidente dichiara 

sciolta l'assemblea alle ore diciassette e quarantacinque 

minuti. 

Le spese del presente atto sono a carico dell'Associazione.  Il 

presente atto è esente da imposta di bollo ai sensi del combinato 

disposto degli artt. 82, comma 5 e 104, comma 1 del D.lgs. n. 

117/2017. 

La parte mi dispensa dalla lettura di quanto allegato, 

ricorrendone le condizioni di legge. 

Richiesto, io Notaio, ho ricevuto il presente atto, del quale 

ho dato lettura al comparente che lo approva e con me Notaio lo 

sottoscrive alle ore diciotto.                                             

Scritto in parte da persona di mia fiducia con l'ausilio di 

mezzi elettronici e in parte completato a mano da me Notaio su 

fogli due per facciate cinque sin qui.  

FIRMATO: BOSIO Vittorio, Martina Manfredonia Notaio. 

.
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